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VENDREDI 8 AOÛT

19h30

Liverpool,  Lisandro Alonso, 2008, 84 min., Espagnol sous-titré français, Argentine / France / Pays-Bas / Espagne / Allemagne

Au milieu de l’océan Atlantique, Farrel demande au capitaine du cargo sur lequel il travaille l’autorisation de descendre à terre : il veut se rendre là où il est né pour savoir si sa mère respire encore. Farrel a travaillé comme marin les vingt dernières années de sa vie. Il s’est soûlé à en rouler par terre et a toujours payé les femmes qu’il a eues. Il ne s’est fait aucun ami. Une fois parvenu au hameau enneigé où il a vécu ses premières années, il découvre que sa mère vit toujours mais également que la famille compte une personne de plus. 

21h00

La Promesse, Jean-Pierre et Luc Dardenne, 1996, 93 min., vof., Belgique/France/ Luxembourg

À Liège, Igor, un adolescent, est impliqué dans les affaires illicites de son père, qu’il craint et admire à la fois. Suite à un incident tragique et juste avant de mourir, un immigrant clandestin d’origine africaine demande à Igor de lui faire la promesse de s’occuper de sa femme et de son fils. Igor est alors torturé entre la crainte de son père et l’obligation morale de respecter son engagement. 

23h30

L’Empire des sens, Nagisa Oshima, 1976, 108 min., Japonais avec sous-titres français, Japon / France

Ancienne geisha, Sada Abe est servante dans une auberge de Tokyo. Elle devient l’amante de Kichi, le mari de sa patronne, et le couple, dévoré par une passion intense, doit s’enfuir. Sada exerce de plus en plus de pouvoir sur Kichi, se livrant à un jeu de domination et de jouissance qui ne pourra conduire qu’à la mort. Inspiré d’une affaire criminelle authentique qui secoua le Japon en 1936. 

SAMEDI 9 AOÛT

13h00

Les Smattes, Jean-Claude Labrecque, 1971, 83min., vof., Québec

Un village gaspésien est sur le point d'être fermé, et rayé de la carte, une décision décrétée par des fonctionnaires du gouvernement du Québec.  Deux
jeunes de l'endroit qui refusent de partir blessent involontairement l'un d'entre eux. Ils sont alors pourchassés par la police tandis que le village se vide de ses derniers habitants. Inspiré d'un fait divers authentique. 

15h00

Elle s'appelle Sabine, Sandrine Bonnaire, 2007, 85 min., vof., France

Un portrait bouleversant de Sabine Bonnaire, autiste, réalisé par sa sœur, la comédienne Sandrine Bonnaire. À travers des films de famille et des témoignages récents, le documentaire présente la  personnalité attachante de Sabine, mais aussi ses nombreux troubles. Après cinq longues années en psychiatrie, et qui la marqueront à jamais, Sabine reprend goût à la vie dans un foyer d’accueil en Charente.  

17h00

Benny's Video, Michael Haneke, 1992, 105 min., Allemand avec sous-titres français, Autriche / Suisse

A quatorze ans, Benny vit une adolescence bourgeoise et noie son vide affectif dans l'univers de la vidéo. Imperceptiblement, Benny change de personnalité : les images dont il se gave occultent son sens des valeurs. Benny rencontre une jeune fille de son âge et l'invite chez lui, alors que ses parents sont à la campagne. La timide histoire d'amour qui s'ébauche glisse alors vers l'horreur.
PROJECTION DE FILM SUR LA PLAGE

DE PERCÉ (PRÈS DU QUAI)

ENTRÉE LIBRE

20h30

Cinéma Paradiso, Giuseppe Tornatore, 1988, 123 min., version française, Italie / France

Dans une petite ville de la Sicile, le jeune Toto passe son temps dans la cabine du projection du vieux cinéma Paradiso. Il se lie d'amitié avec Alfredo, le projectionniste, qui lui apprend le métier. Après un terrible incident, Alfredo devient aveugle et Toto décide de le remplacer. 

DIMANCHE 10 AOÛT

13h00

Ma vie en rose, Alain Berliner, 1997, 89 min., vof., Belgique / France / Grande-Bretagne

Ce film évoque le thème de la différence et de l'identité sexuelle à travers l'histoire de Ludovic, un garçon de sept ans persuadé d'être une petite fille. Ses parents, incapables de le raisonner, sentent le regard accusateur de leurs voisins, en plus de traverser une grave crise familiale  

15h00

Mike Brant: Laisse-moi t'aimer, Erez Laufer, 2003, 101 min., vof., France / Israël / Suisse

Beau, riche, célèbre et pourvu d'une voix puissante, le chanteur Mike Brant s'est suicidé le 25 avril 1975, à l'âge de 28 ans. Derrière le mythe du play-boy israélien se cache le destin fulgurant d'un exilé tourmenté par ses origines. De son vrai nom Moshé Brand, il était le fils de survivants de l'Holocauste. Véritable icône de la France d'après-Mai 68, il est rapidement pris dans le tourbillon du succès. Une enquête bouleversante sur une étoile filante.
17h00

40X15,  Olivier Jahan, 2008, 97 min., France

Le film retrace l’histoire mouvementée de la Quinzaine des réaliseurs de Cannes, racontée par Pierre-Henri Deleau, son délégué général jusqu’en 1998, puis par ses successeurs et notamment Olivier Père, que nous suivons dans les coulisses de l’élaboration de la Quinzaine 2007. Parsemé de témoignages d’une trentaine de grands réalisateurs, d’archives et d’extraits de films, le film rend hommage à cette manifestation indépendante, toujours un peu rebelle, et dresse un portrait de l’évolution de la cinéphilie depuis 40 ans.
DIMANCHE SUITE

19h30

Le Déclin de l'empire américain, Denys Arcand, 1986, 102 min., vof. Québec 

Lors d'une belle journée d'automne, un groupe d'universitaires composé de quatre hommes et quatre femmes décide de se retrouver dans une maison de campagne pour un copieux repas. Pendant que les hommes s'activent à la cuisine, leurs compagnes et amies s'entraînent dans un club sportif. Tous en profitent pour partager des ragots et des confidences sur les relations amoureuses et la sexualité. Une fois réunis, un incident vient assombrir leurs retrouvailles. 
21h30

Un zoo la nuit, Jean-Claude Lauzon, 1987, 116 min., vof., Québec

Harcelé par un policier véreux, un ex-détenu reprend contact avec son père, gravement malade. Tout en voulant adoucir ses derniers jours, il décide de régler ses comptes avec le policier grâce à l'aide d'un ancien camarade de prison.
23h30

Le Droit du plus fort, Rainer Werner Fassbinder, 1975, 123 min, Allemand avec sous-titres français, Allemagne

Fox, un forain homosexuel plutôt fantasque, est peu à peu dépouillé de sa fortune, un important montant d’argent remporté lors d’un concours.  C’est Eugen, son ami, véritable vampire bourgeois d’un grand raffinement, qui le dépossèdera de tout, poussant Fox à commettre un geste fatal.

LUNDI 11 AOÛT
13h00

L'eau chaude, l'eau frette, André Forcier, 1976, 94 min., vof, Québec

Dans un quartier populaire, pendant qu’on organise une fête  pour l’usurier du coin, des adolescents complotent un assassinat. Un film dans lequel le réalisme, toujours présent, cède le pas à un baroque de plus en plus affiché. 

. 

15h00

Occident, Cristian Mungiu, 2002, 105 min., Roumain avec sous-titres anglais, Roumanie

En Roumanie, la vie n'a guère à offrir aux jeunes et 

tous veulent quitter le pays. Luci et sa fiancée Sorina se retrouvent un jour sans abri. Ils se rendent sur la tombe du père de Sorina, espérant y trouver l'inspiration pour résoudre leurs problèmes. C'est alors qu'une bouteille tombe du ciel et heurte Luci à la tête. Par chance, Jérôme les conduit à l'hôpital et devient pour Sorina le seul espoir de sortir de sa condition. Elle décide d'emménager avec lui sur un coup de tête. Luci trouve un petit boulot d'homme-sandwich dans un centre commercial, rêvant de reconquérir Sorina.  C'est alors qu'il va rencontrer Mihaela, humiliée par son fiancée devant l'autel.

17h00

Le Confessionnal,  Robert Lepage, 1995, 100 min., vof., Québec/ Angleterre/ France

Pierre revient à Québec pour y enterrer son père. Marc, son frère d'adoption né de père inconnu, cherche à enterrer l'anonymat de sa naissance. Ensemble, ils partent à la recherche du passé. Entre le plateau d'I Confess, d'Alfred Hitchcock, la loi du clergé des années 1950 et les ébats d'une strip-teaseuse, deux époques s'enchevêtrent afin que la vérité puisse être révélée.  

19h30

Paris, Cédric Klapisch, 2008, 130 min., vof., France

Pierre, un danseur professionnel, doit se résigner à attendre un nouveau cœur, souffrant d'une sérieuse insuffisance cardiaque. Sa condition le pousse à observer le monde qui l'entoure. Lorsque sa sœur Elise, mère de trois enfants et sans époux, emménage chez lui pour le soutenir, il ne modifie en rien ses habitudes d'observateur attentif. 

 22h00

Infiniment Québec, Jean-Claude Labrecque, 2008, 52 min., vof. Québec

À la fin des années 1940, le jeune Jean-Claude 

Labrecque fait la connaissance d'un nouvel élève au pensionnat des sœurs Grises de Québec. Sixte-Henri de Bourbon, un prince en exil, devient son nouveau compagnon et explore les splendeurs de Québec. À la fois en hommage à sa ville natale et en souvenir de cet ami parti trop vite de son école, Jean-Claude Labrecque retourne sur les lieux qui ont vu naître sa passion de la photographie et du cinéma.

Infos pratiques

Accès au site du festival

Projections de films

(ancien centre d’interprétation de la faune) à partir de la route 132 à Percé prendre la Route des Failles vers le Mont Saint-Anne et poursuivre vers la Route d’Irlande jusqu’aux bâtiments situés au 343 Route d’Irlande

TARIFS

Projections des films en salle :  5 $ tx incluses

Argent comptant seulement

Autres activités : Gratuit
AUTRES ACTIVITÉS DU FESTIVAL :

DIMANCHE 10 AOÛT

19h00 

Inauguration de l’Oiseausphère,
installation éphémère sur le Mont Joli à Percé, Joel Larouche et Chloé De Wolf

et présentation du film Dans le Sillage de Dannie Cormier.

LUNDI 11 AOÛT
21h00

La Grande nuit des perséides sur la plage à Coin du Banc (Percé) en collaboration avec le Club d’astronomie de la baie des Chaleurs. 

LES PERCÉIDES

FESTIVAL INTERNATIONAL DE CINÉMA ET D’ART DE PERCÉ

InfoFestival :

418 782 1495

 HYPERLINK "mailto:info@perceides.ca" info@perceides.ca
www. perceides.ca

