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Percé, le 19 janvier 2009

C’est dans un froid glacial et sous un ciel plein d’étoiles que plus de 300 personnes ont assisté samedi le 17 janvier à la deuxième édition de la Nuit du Cinéma à Percé.

Plusieurs  films d’auteurs d’ici et d’ailleurs ont été projeté sur des bâtiments historiques en plein air près de la plage de Percé. Les cinéphiles gaspésiens ont pu voir entre autre le long métrage   Atanarjuat, la légende de l'homme rapide, et une quinzaine de courts métrages mettant l’accent pour cette édition sur le jeune cinéma québécois et mondial. 

Plusieurs courts-métrages auréolés de prix internationaux ont été présentés en grande première en Gaspésie dont NEXT FLLOR du québécois Denis Villeneuve, Les JOURS du montréalais Maxime Giroux, THE TOURIST du cinéaste canadien Malcom Southerland  et le fabuleux film d’animation SKHIZEIN du français Jérémy Clapin.

Des programmes de cinéma expérimental, de cinéma identitaire et de cinéma d'animation étaient aussi offerts au public gaspésien.

Des activités d’astronomie  ont comblé les nombreux spectateurs présents qui se sont réchauffés avec du vin chaud et des feux en barils.

La troisième édition de LA NUIT DU CINÉMA À PERCÉ aura lieu le samedi 23 janvier 2010.
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INFO : LA NUIT DU CINÉMA À PERCÉ : 

François Cormier -  directeur artistique et programmateur
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