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Communiqué pour diffusion immédiate

KEVIN PARENT À PERCÉ POUR LA PROJECTION DU LONG MÉTRAGE; CAFÉ DE FLORE ET DÉVOILEMENT DU JURY OFFICIEL DE LA 4E ÉDITION DU FESTIVAL DE CINÉMA LES PERCÉIDES QUI DÉBUTE MERCREDI LE 22 AOÛT EN GASPÉSIE!

Percé le 21 août 2012 – L’auteur et acteur gaspésien Kevin Parent, qui se prépare à tourner en septembre prochain en Gaspésie dans le film; La maison du pêcheur, sera présent à Percé jeudi le 23 août lors du lancement de la 4e édition du Festival de cinéma Les Percéides. Kevin Parent rencontrera le public à l’occasion de la projection du long métrage; Café de flore du cinéaste Jean-Marc Vallée. Le film qui a été présenté en première mondiale à la Mostra de Venise l’an dernier continue sa route des festivals en s’arrêtant cette fois en Gaspésie. Le long métrage sera projeté en grande première à la Vieille Usine de l’Anse-a-Beaufils; lieu enchanteur situé tout près du village de Percé.
DOMINIQUE DUGAS; NOUVEAU DIRECTEUR DES RENDEZ-VOUS DU CINÉMA QUÉBÉCOIS

PRÉSIDERA LE JURY OFFCIEL DU FESTIVAL LES PERCÉIDES.

C’est le directeur des Rendez-Vous du cinéma Québécois; Dominique Dugas qui présidera cette année le jury officiel du Festival Les Percéides qui débute mercredi le 22 août à Percé. Dominique Dugas  sera entouré pour son travail du jeune scénariste; Jonathan Côté originaire du village de Barachois situé tout près de Percé et de la cinéaste gaspésienne; Maryse Dugas réalisatrice de films documentaires. Sur les 40 films qui seront projetés à Percé cette semaine pas moins de 20 films concourent pour le prix spécial du jury dont un prix d’une valeur de $ 5000 en partenariat  avec l’Office National du Film du Canada qui sera remis au meilleur film de la sélection officielle. Un prix spécial du jury Les Percéides et un prix pour le meilleur film gaspésien seront également remis lors de la soirée de clôture samedi le 25 août à Percé. Enfin un prix du public sera décerné par les cinéphiles et spectateurs du festival.
40 INVITÉS ET ARTISANS DU CINÉMA EN ROUTE POUR LE FESTIVAL LES PERCÉIDES EN GASPÉSIE!

Pas moins d’une quarantaine d’invités, cinéastes, producteurs et artisans du milieu du cinéma d’ici et d’ailleurs sont attendus à Percé cette fin de semaine pour rencontrer le public  à l’occasion de la grande fête du cinéma d’auteur en Gaspésie. Cette année le Festival Les Percéides innove en déployant ses activités sur plusieurs sites dont le centre d’interprétation de la faune de Percé, le site de la Vieille Usine de l’Anse-à Beaufils et la plage de Percé pour du cinéma de haute voltige sous les étoiles! Enfin rappelons que l’exposition de photographies contemporaines; PLAN LARGE SUR LE CINÉMA QUÉBÉCOIS  est présentée gratuitement au public au cœur du village de Percé du 22 août au 1er septembre prochain.
VISUEL TÉLÉ POUR FESTIVAL LES PERCÉIDES 2012 :

hôte: ftp1.pvp.ca

nom d'utilisateur: upload

mot de passe: m7matane2004
Info festival Les Percéides : T. 418-782-1495 - info@perceides.ca - www.perceides.ca
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