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Ville de Percé
communiqué de presse

pour diffusion immédiate

Percé, 14 juillet 2008 -  La Ville de Percé soutien la mise en œuvre de la première édition du festival international de cinéma et d’art « Les Percéides » qui aura lieu en août 2008 sur son territoire.

La municipalité désire être partie prenante d'un tel évènement qui non seulement perpétue la vocation artistique et touristique de Percé mais propose également une diversification économique novatrice. 

Pour les membres du conseil municipal, ce projet inspirant, multidisciplinaire et de mise en valeur des arts technologiques est porteur de développement et de rayonnement régional tout en comportant un important volet d’inclusion de la communauté. « Donc, en ce qui nous concerne, il s’agit d’une combinaison gagnante qui répond aux besoins du milieu. De plus, les heureux épisodes que nous avons tous vécu lors de l’évènement « Percé : paysage réinventé » en 1998 et « La nuit du cinéma » en janvier dernier, tous deux réalisés sous la direction de M. Cormier, ne peuvent que nous inciter à renouveler l’expérience » précise le maire, Georges Mamelonet. 

La Ville de Percé soutien donc financièrement et techniquement la première édition de ce festival et espère que ce n’est que le début d’un long et fructueux partenariat avec l’équipe des Percéides. 
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Pour plus d’information : 
M. Georges Mamelonet, maire
(418) 782 2933
