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GRAFFICI.CA, partenaire officiel du premier Concours de courts-métrages en Gaspésie.
 
New-Richmond, le 27 mars 2012 – C’est avec fierté que GRAFFICI.CA annonce sa participation à titre de partenaire officiel du tout premier Concours de courts-métrages en Gaspésie initié par le Festival de cinéma Les Percéides. En tant que média de société et de culture dans la région, nous considérons important de soutenir des initiatives qui contribuent à faire naître un cinéma identitaire et par le fait même qui révélera des nouveaux cinéastes de talents sur la péninsule. Nous sommes heureux d’apporter une contribution au Festival Les Percéides afin de promouvoir sur nos différentes plateformes médiatiques ce premier concours de courts métrages et ce afin que les cinéastes en Gaspésie puissent participer en grand nombre à la réalisation de films professionnels dans la région. Artisans du cinéma, révélez votre créativité et  faites-nous partager votre passion gaspésienne du 7e art !
Le Journal GRAFFICI est une entreprise médiatique collective et indépendante qui a pour mission de produire et de diffuser, par différentes plateformes de communication, du contenu rassembleur, informateur, accessible et de qualité pour l’ensemble de la communauté gaspésienne.
GRAFFICI est né il y a 10 ans d’une volonté de doter la Gaspésie d’un média régional gratuit et de qualité fait pour et par les Gaspésiens. Grâce à une croissance rapide de ses réseaux de distribution et de collaborateurs, il s’est vite imposé comme un média gaspésien incontournable. Au total, les 37 000 exemplaires distribués gratuitement rejoignent quelque 90000 lecteurs.
L’accélération du développement des médias électroniques au cours des dernières années a amené GRAFFICI à considérer le développement d’un nouveau support sur le Web. Après plusieurs années à y réfléchir et à y travailler, le Journal GRAFFICI lance cette année une nouvelle plateforme d’information régionale, GRAFFICI.CA. Beaucoup plus qu’une version en ligne du journal, GRAFFICI.CA souhaite devenir une communauté virtuelle regroupant l’ensemble des Gaspésiens d’ici et de la diaspora. GRAFFICI.CA veut informer quotidiennement les citoyens sur l’actualité de tout le territoire gaspésien.
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